

ЛУЧ НАДЕЖДЫ



МАЙ – ИЮНЬ, 2012

№ 5 – 6 (163 – 164)

ГАЗЕТА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЩЕРОССИЙСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
«ВСЕРОССИЙСКОЕ ОБЩЕСТВО ИНВАЛИДОВ»

Основана в июне 1997 года.

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Каждый год Россия отмечает День Победы в Великой Отечественной войне. Сменились поколения, но все помнят о великих днях и преклоняют голову перед героическим подвигом, мужеством и стойкости, защитников Отечества которые сохранили мир и будущее. Среди членов городских и районных организаций МООО ВОИ немало ветеранов Великой Отечественной войны – фронтовиков и тружеников тыла. Как и прежде, они отдают все силы на службе Общества.

**СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ
ВАС С ПРАЗДНИКОМ ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!**



В рамках празднования Дня Победы 8 мая 2012 года состоялся традиционный, уже четырнадцатый раз, пробег инвалидов-колясочников «Вахта памяти – эстафета поколений» о котором читайте на с. 5.



**ВСЕРОССИЙСКОЕ
ОБЩЕСТВО
ИНВАЛИДОВ**
ЦЕНТРАЛЬНОЕ
ПРАВЛЕНИЕ

РОССИЯ 119415 МОСКВА
Ул. Удальцова, 111
Тел. 935 90 12, Факс 935 728-82-66
E-mail: sek.voi@mail.ru

№ 1-00706-15 от 26 АПР 2012

№ _____ от _____

Председателям
региональных
организаций
Всероссийского
общества инвалидов

Центральное правление Всероссийского общества инвалидов сердечно поздравляет участников Великой Отечественной войны, героических тружеников тыла в грозные сороковые, всех членов вашей организации с большим, немеркнущим праздником – Днем Победы!

В невиданных, тяжелейших испытаниях наши люди не дрогнули, выстояли и, сокрушив ненавистного врага, отстояли честь и независимость Родины. Пусть их подвиг всегда будет для каждого из нас вдохновляющим примером мужества, стойкости, величайшей силы духа в преодолении жизненных трудностей и невзгод, примером несокрушимой веры в торжество правды и добра.

С Днем Победы, дорогие друзья! Здоровья, бодрости и оптимизма, душевного благополучия и мира всем вам, вашим родным и близким!

С глубоким уважением,

Председатель
Всероссийского общества инвалидов,
Депутат Государственной Думы,
Федерального Собрания
Российской Федерации

А.В. Ломакин-Румянцев



**Дорогие друзья,
мужчины и женщины,
Ветераны Великой
Отечественной
войны – фронтовики
и труженики тыла,
молодые воины!
Желаем доброго
здоровья, личного
счастья, достойного
служения
нашему Государству!**

ПОБЕДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1945 ГОДА КОВАЛАСЬ ВСЕМ НАРОДОМ СТРАНЫ

67 лет минуло с того радостного, чарующего дня, когда было объявлено о капитуляции гитлеровских войск.

Все редееет Гвардия дорогих наших ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., защитников нашего Отечества, давших нам возможность родиться, жить, а нашей стране цвести и развиваться.

Битва под Москвой стала главным военным событием первого года Великой Отечественной войны. Она представляла собой комплекс оборонительных и наступательных операций, проведенных советскими войсками с целью обороны столицы и разгрома крупнейшей вражеской

группировки на западном стратегическом направлении. В этой гигантской битве непосредственно с обеих сторон участвовало свыше 3 миллионов человек.

Город Лобня Московской области расположен на территории той Святой земли, за черту которой не ступила нога фашиста-захватчика. Именно с этого участка земли, обильно политой кровью ее защитников – советских солдат, 4 декабря 1941 года, впервые, неистовые орды фашистов были повернуты вспять, прочь от столицы нашей Родины – Москвы.

К началу трудного, долгого, изматывающего, смертельно опасного

пути к Победе в этой страшной войне, те бои на Краснополяном рубеже в октябре-декабре 41-го, имеют непосредственное отношение. Поверили: мы – свободолюбивый, миролюбивый народ, мы можем противостоять фашистскому монстру, на который уже работала большая часть промышленности Европы!

Главный Подмосковский оборонительный рубеж проходил по линии городов Московской области: Красная Поляна, Хлебниково, Сходня, Звенигород, Кубинка, Наро-Фоминск, Подольск, р. Пахра. Фашисты рвались к Москве с ожесточенными боями, планировали парад войск на Красной

Площади. Ближе всего к Москве они подошли с севера, пытались рассмотреть Красную Площадь в бинокли с колокольни, настраивая при этом для обстрела Москвы свои дальнобойные орудия.

Компартия бросила клич: «Москва в опасности! Все силы на разгром врага! Все на защиту столицы!». Воины, гражданское население – женщины и дети, созданные в тылу врага партизанские отряды – весь народ стеной встал на защиту Москвы. Строили оборонительные сооружения, копали противотанковые рвы, варили противотанковые металлические надолбы. Патриотический порыв народа был отражен в клятве Краснополянских партизан:

«В ответ на вероломное нападение немецких фашистов на нашу советскую землю и в ответ на выступление т. Сталина, призвавшего истреблять всех до единого оккупанта, пробравшегося на нашу территорию, мы добровольно вступаем в партизанский отряд и даем клятву, что будем, не щадя своих сил, а если понадобится, и своей жизни, бороться с немецко-фашистскими ордами, вторгшимся на нашу священную советскую землю.

Обязуемся соблюдать дисциплину, беспрекословно выполнять приказания руководителей отряда и твердо хранить государственную и военную тайну. Мы все как один будем в этой борьбе поддерживать друг друга и совместными усилиями истреблять живую силу противника, его транспорт, взрывать и поджигать мосты, предприятия, облегчая нашей Красной Армии действия для полного истребления всей фашистской нечисти, создавать врагу невыносимые условия для его пребывания на нашей советской земле. Если кто-нибудь из нас нарушит эту присягу, то его без пощады должна, как клятвопреступника и изменника, покарать революционная рука советского народа».

Вся территория п. Красная Поляна (сейчас это – микрорайон г. Лобня) с 15 ноября 1941 г. подвергалась мощной бомбардировке, самолеты летали бомбить Москву. Зенитчики делали все, чтобы не пропустить их. Женщины и дети во время боев приносили бойцам еду, перевязывали раненых, помогали доставлять к зенитным орудиям снаряды.

Народ, который, как единое целое, встал на защиту Родины, нельзя победить!

Московская операция фашистов под кодовым названием «Тайфун» провалилась. Немецко-фашистское командование рассчитывало разгромить советские войска на Вяземско-Московском и Брянско-Московском

направлениях, и, обойдя Москву с севера и с юга, овладеть ею в максимально короткий срок. Однако они недооценили возможности Красной Армии, силу и стойкость духа советского народа.

Столицу нашей Родины защищала вся страна. На Краснополянском рубеже (панорама этого сражения экспонируется в Музее Великой отечественной войны на Поклонной Горе) сражались воины из многих областей и республик Советского Союза.

До настоящего времени в город Лобня приезжают потомки погибших воинов, везут пожелтевшие «похоронки», где указано место гибели их родственников. Иногда обнаруживается, что этого имени нет на мемориальных досках Братских Могил. Так появляется возможность отдать должное погибшим, добавляя их имена в скорбные списки мемориалов Братских Могил.

В этом направлении ведут постоянную работу поисковики, работая с документами времен Великой Отечественной войны. Эти документы хранят еще много тайн и сведений. Таким образом, найдено более 600 новых имен солдат, захороненных в Братских Могилах на территории города Лобня.

Ветераны – участники Великой Отечественной войны, труженики тыла пользуются большим уважением в городе, являясь активными общественниками, входят в состав Совета ветеранов города, Лобненской городской организации МООО ВОИ. Ветераны ведут большую работу по патриотическому воспитанию населения, активно передавая исторический опыт защитников Отечества молодежи, часто встречаясь со школьниками, проводя с ними беседы и «уроки мужества».

Ветераны – народ активный, не смотря на возраст, участвуют в работе нескольких общественных организаций, часто осуществляя их взаимодействия. Главный «штаб» ветеранов, конечно, ветеранская организация. В Лобненской городской организации МООО ВОИ когорты ветеранов Великой Отечественной войны – значительная ее часть. Их инициатива в организации и проведении многих мероприятий, посвященных истории страны, области, города, всегда вызывает интерес жителей. Ежегодно, ко Дню Победы и к годовщине начала контрнаступления советских войск под Москвой ветераны возлагают цветы и венки к шести Братским Могилам воинов Великой Отечественной войны, возглавляют традиционные пробеги молодежи в честь этих дат.

И.Я. КАВАЙ
Лобненская городская
организация МООО ВОИ

Расширен круг лиц, имеющих право на одновременное получение двух пенсий.

4 июля 2010 года вступил в силу Федеральный закон Российской Федерации 122, который расширил круг лиц из числа родителей и вдов погибших военнослужащих, имеющих право на одновременное получение двух пенсий.

4 июля 2010 года вступил в силу Федеральный закон Российской Федерации 122, который расширил круг лиц из числа родителей и вдов погибших военнослужащих, имеющих право на одновременное получение двух пенсий.

Ранее пенсия по случаю потери кормильца за погибшего (умершего) при прохождении военной службы по призыву или умершего после увольнения из за военной травмы военнослужащего в качестве второй устанавливалась лишь тем родителям и вдовам, которые получают трудовую пенсию по старости (по инвалидности) или социальную пенсию (за исключением пенсии по случаю потери кормильца) по линии Пенсионного Фонда.

Таким образом, если родители и вдовы погибших (умерших) военнослужащих сами являлись "военными пенсионерами", то для установления им пенсии по случаю потери кормильца к получаемой ими по линии силовых структур пенсии за выслугу лет или пенсии по инвалидности правовых оснований не имелось.

С принятием нового закона этот правовой пробел ликвидирован. Отныне родители и вдовы погибших военнослужащих, получающих пенсию за выслугу или по инвалидности по линии силовых структур и не вступившие в новый брак, обрели право на вторую пенсию по случаю потери кормильца, размер которой зависит от причины смерти военнослужащего.

Так, если гибель произошла вследствие военной травмы, то пенсия будет равняться 200 % от размера социальной пенсии. Эта сумма составит 5765 руб. Если же пенсия назначается в связи со смертью кормильца изза заболевания, полученного во время военной службы, то ее размер достигает 150 процентов от социальной пенсии и равен 4324 руб.

Гражданам, имеющим право на установление второй пенсии по случаю потери кормильца в соответствии с новым законом, следует обращаться в Пенсионные отделы по месту жительства.

О КОНВЕНЦИИ И НЕ ТОЛЬКО...

В стране сформирована и совершенствуется правовая база социальной защиты и поддержки инвалидов, отвечающая, в основном, рекомендациям и нормам Конвенции ООН о правах инвалидов.

Президент РФ Д.А.Медведев подписал Конвенцию ООН о правах инвалидов еще 24 сентября 2008 года. В настоящее время, в рамках подготовки ратификации Конвенции, подготовлен проект федерального закона (от 17 декабря 2010 года), предусматривающего внесение изменений в более, чем 2 десятка действующих законодательных актов. Сроки ратификации Конвенции пока не определены. Но и в Интернете мелькала Конференция, что указанный проект планируется рассмотреть весной этого года. Если это случится, в России и на местах появится реальная надежда на решение многих проблем инвалидов и инвалидности.

Вместе с тем, обоснованное беспокойство общества вызывает медленное внедрение установок Конвенции в практику органов законодательной и исполнительной власти. Проблемы наши общеизвестны, но, наверное, одна из самых болезненных – это обеспечение лекарствами. Вообще, поход

за бесплатными лекарствами требует уйму времени, сил и здоровья.

Автор этих строк уже более 3-х лет не может получить лекарства себе, брату (инвалиду 1 группы) и отцу (инвалиду ВОВ 2-й группы). Брат от бесплатных лекарств отказался, а мы с отцом еще держимся.

Схема обеспечения инвалидов бесплатными лекарствами (по сути, государственная пирамида!) устроена так, что более менее сносно она (теоретически!) работает только при участии всех льготников. Всех задействовать даже теоретически невозможно. И разработчики, понимая несовершенство конструкции, предусмотрели, по желанию инвалидов, выход из программы, т.е. замену лекарств денежной компенсацией. И таких отказников сегодня уже более половины всех льготников. Но что интересно, по объяснениям создателей, если кто-то отказался участвовать в программе, то бесплатных лекарств становится меньше, т.е. отказник становится «виноватым», что какого-то лекарства не досталось соседу, оставшемуся в программе. Не проявил коллективизм и сознательность! Ну здорово придумано! Это объяснение, уже навязшее

в зубах, в очередной раз показывает, что наши власти не способны быстро и эффективно перестраивать себя в соответствии с требованиями решить проблему. Невольно возникает желание защитить от подобных упреков ту «несознательную» часть инвалидов, которые, потеряв терпение, отказались от бесплатных лекарств и стали их покупать, и призвать власти войти в положение...

Смею надеяться, что с ратификацией Конвенции у нас будут подработаны соответствующие схемы обеспечения инвалидов бесплатными лекарствами, техническими средствами реабилитации, а также трудоустройство и другие вопросы. И у этой надежды есть реальный фундамент. Ведь приоритетным в социальной политике государства в отношении инвалидов признано реабилитационное направление, понимаемое как система благополучия и равноправия инвалидов, о чем свидетельствует принятая Государственная программа «Доступная среда» на 2011–2015 годы.

В.П. УДАЛОВ,
председатель
Пушкинской районной
организацией МООО ВОИ

Ветеранам Великой Отечественной войны!

Дорогие ветераны Великой Отечественной войны!

Примите сердечные поздравления с праздником Великой Победы!

С каждым годом отдаляется от нас победный май 1945 года. Но память о бессмертном подвиге народа в Великой Отечественной войне живет в наших сердцах. Этот праздник всегда останется символом доблести и непобедимости русского оружия, мужества и отваги солдат и офицеров – защитников Отечества, героического труда рабочих, ковавших победу на заводах тыла, символом величия страны, перенесшей все тяготы большой войны.

Молодое поколение с особой благодарностью должно относиться к тем, кто на полях сражений отстоял свободу и независимость Родины. День Победы – это общий праздник, вне времени, границ и политической конъюнктуры. Это праздник нескольких поколений, объединяющий отцов, детей и внуков.

Все мы в неоплатном долгу перед вами, дорогие ветераны! В этот самый значимый праздник – День Победы – желаем всем мира, добра, светлых надежд, бодрого настроения и крепкого здоровья.

В.В.КОРОСТЫЛЕВ,
Председатель Домодедовской
районной организации МООО ВОИ,
почетный член ВОИ



ВАХТА ПАМЯТИ – ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ

8 мая 2012 года состоялся традиционный, уже четырнадцатый раз, пробег инвалидов-колясочников «Вахта памяти – эстафета поколений», при поддержке Правительства Москвы, в рамках празднования Дня Победы.

Региональная общественная организация инвалидов «АЛЫЕ ПАРУСА» в рамках празднования Дня Победы 8 мая приняла участие в патриотической акции «Вахта памяти – эстафета поколений» пробег инвалидов-колясочников из Москвы, Подмосковья, других городов России. Участвовали представители Москвы и Московской области, Костромы и Ингушетии...

Группа колясочников во главе организатором – Председателем Ассоциации молодежных инвалидных организаций «АМИО» Ю.Н.Баусовым пронесли факел, зажженный от Вечного огня в Александровском саду, до Поклонной горы, символизируя незыблемую связь поколений, верность традициям, преклонение перед памятью защитников Отечества, откуда стартовал первый этап эстафеты.

Передавая факел от одной группы к другой, эстафета следовала по ул.Воздвиженка, Новому Арбату, Кутузовскому проспекту к подножию Поклонной горы.

Около главного входа Центрального Музея Великой Отечественной войны состоялся митинг, который открыл Ю.Н.Баусов. На митинге выступили ветераны Великой Отечественной войны, депутаты Государственной Думы



И.И.Зеленый и М.Н. Суслова

РФ, депутаты Московской городской Думы, представители Департамента семейной и молодежной политики и Комитета общественных связей города Москвы, руководители общественных организаций и участники эстафеты.

Факел, зажженный от Вечного огня у Кремлевской стены, был передан

Ветерану Великой Отечественной войны, труженику тыла И.И.Зеленому, который сказал теплые слова о прошедших великих событиях. Перед участниками также выступили: Герой России С.И.Нефедов и представители участников эстафеты.

У подножия стеллы были возложены цветы.

Всех порадовал праздничный концерт, на котором артисты с ограниченными возможностями блеснули своим неподражаемым мастерством.

Артисты замечательно пели, танцевали, музыканты исполняли четкий барабанный бой. Всех поразило виртуозный танец девочки и мальчика на инвалидных колясках.

Затем участники эстафеты включились в общий праздник, чествующий ветеранов Великой Отечественной войны на Поклонной горе.

Организаторы (Межрегиональная общественная организация «Ассоциация молодежных инвалидных организаций – «АМИО») и участники патриотической акции выразили свой протест против решения любых межгосударственных конфликтов военным способом. Акция «Вахта памяти – эстафета поколений» проходила при поддержке Правительства Москвы.



Парад в честь Победы

Н.ИВАНОВ

МИТИНГ В ЧЕСТЬ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В Воздвиженском по инициативе центра реабилитации инвалидов «Содействие» прошел торжественный митинг, посвященный годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

На это мероприятие были приглашены ветераны из Клина, Высоковска и Воздвиженского.

– Уходит в историю самая кровопролитная отечественная война, – сказала директор МУ «Центр реабилитации инвалидов «Содействие», Председатель РО МООО ВОИ М.Б.Винокурова. – И чем дальше мы от нее, тем ценнее воспоминания очевидцев. Мы преклоняемся перед нашими ветеранами, перед теми, кто прошел тысячи километров, воюя на фронтах, кто работал в цехах и на полях. Это одна Победа на всех. Сегодня хочется поздравить всех ветеранов с 9 Мая, пожелать им здоровья и благополучия!

У братского захоронения ветераны, узники концлагерей, труженики тыла вспоминали войну.

– Когда началась война, мне было всего четыре года, – говорит Г.Я. Потапенкова. – Мы жили на Смоленщине. Всю молодежь угнали на работы в Германию, в том числе и мою мать. Мы дошли до Белоруссии. Там мама заболела тифом, и ее расстреляли. Мы – дети войны, всегда были голодные, истощенные, я была ранена в колено. После войны нас распределили по детским домам. Оттуда меня забрали мои бабушки. Хочется сказать, что хоть и трудное было время, но сирот брали к себе соседи, родственники. Детские дома тогда закрывались, не то, что сейчас.

– Я тоже родом из Смоленской области, – рассказывает М.Ф.Михеев. – В Клинский район переехал в 70-х годах. Прошел всю войну от Сталинграда до Вены. Имею множество наград. Кстати, через несколько месяцев Михаил Федорович отметит свой 90-й юбилей.

После митинга ветеранов пригласили на традиционный благотвори-

тельный обед в ресторан «Королевская охота». За праздничным столом фронтовыми 100 грамм участники войны вспоминали своих боевых товарищей.

Кстати, в сельском поселении Воздвиженское сегодня три братских захоронения солдат: в Подорках, Воловникове и Воздвиженском.

– Значительные ремонтные работы на захоронения мы провели еще а прошлом году к юбилейной дате, рассказал Глава сельского поселения Воздвиженка А.Н.Данилов. – Поэтому в этом году было достаточно послезимнего косметического ремонта.

Традиционно много людей 9 мая собираются в Воловникове. Это захоронение курирует ОАО «Елочка». В Подорках же за памятником следит «Высоковский автодор». В этом году праздничные гуляния по случаю годовщины Победы начнутся у нас 8 мая с праздничного концерта. 9 мая пройдут торжественные митинги и гуляния на площади при ДК «Октябрь».

Марина МИШИНА
г.Клин

Я ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, ЖИЗНЬ!

«Я люблю тебя, жизнь, и надеюсь, что это взаимно». Слова этой известной песни вполне можно считать жизненным девизом замечательного человека Соколовой Софьи Павловны. Родилась она 10 февраля 1925 года, в красивом купеческом городе Бирске. Семья была большая и дружная. Отец Осетров Павел Трофимович работал на почте. Мама Устинья Максимовна занималась воспитанием семерых детей. Семья жила небогато, поэтому дети с раннего детства трудились в огороде, ухаживали за скотом, а любимица отца Соня, сноровистая и шустрая, была главной помощницей на рыбалке.

Не забывали в этой семье и об учебе, и после окончания школы Соня поступила в педагогический техникум. Но учительницей ей стать было не суждено – началась Война. На фронт ушли оба ее брата, вслед за ними – старшая сестра Люба, а в 1943 году гимнастерку и сапоги одела и Софья. Службу Соня Осетрова закончила в ноябре 1945 г. в звании ефрейтора. Война пощадила сестер, а вот оба брата домой не вернулись.

Нужно было искать свое место в мирной жизни, повзрослевшая Соня выучилась на бухгалтера и переехала жить в Москву к сестре. Вышла замуж, родила дочь, в 1959 году семья переехала в Мытищи. Семнадцать лет Софья Павловна проработала в «ГОРОНО» бухгалтером. Дочь выросла. Неумный характер Софьи Павловны взял свое, она перешла на работу в «ЦЕНТРСОЮЗ», в качестве ревизора объехала все самые дальние уголки нашей родины. Рабочими маршрутами стали Хабаровск, Владивосток, Находка. Не раз приходилось ей проводить проверки на лесопильных заводах, работающих в глубокой тайге.

Ее трудолюбие не осталось незамеченным, к военным медалям добавилась медаль «За доблестный труд». Но и выйдя на заслуженный отдых, Софья Павловна продолжает вести самый активный образ жизни. Несмотря на более чем солидный возраст, она принимает участие во всех мероприятиях Мытищинской районной организации ВОИ, является завзятой театралкой, а еще очень любит танцевать и делает



С. П. Соколова

это так, что и молодые позавидуют. Вот такая обычная, но очень достойная жизнь одного человека, отразившая в себе жизнь целого поколения.

Л. Г. ЦВЕТКОВА
член Правления Мытищинской районной организации ВОИ

ПАРТИЗАН, СТРОИТЕЛЬ, ПАТРИОТ

В жизни каждого человека бывают ситуации, когда необходимо принимать решения, кардинально меняющие привычный уклад жизни и окружения. Таким судьбоносным поступком для 16-летнего Жоры Андреева стало его вступление в партизанский отряд. С приходом немецких войск для местных жителей наступили тяжкие времена. Стремясь запугать население, каратели и грабители сжигали дотла деревни, убивали людей, не щадя ни старых, ни малых. Поэтому, когда появились слухи о партизанских отрядах, многие стали уходить в лес, чтобы бороться с оккупантами. Георгий тоже решил идти к партизанам. И сказал об этом матери, и услышал в ответ слова одобрения. И так, с июня 1943 года в штабном блиндаже партизанского отряда Георгий Андреев принял «Присягу партизана».

Он был определен в специальную разведывательную группу. Андреев в самые короткие сроки успешно прошел «Курс молодого разведчика». Это воинское соединение длительное время вело успешную борьбу против немецких захватчиков. В июне 1944 года разведывательные группы бригады встретились с передовыми частями перешедшей в наступление Красной Армии. 22 июля 1944 года Калининская партизанская бригада была расформирована. Не достигшего призывного возраста Георгию Андрееву выдали справку о его участии в партизанском отряде и отпустили домой. Когда подошел к дому, увидел только бурьян. В одной из землянок он нашел своего младшего брата и спросил, где мама. Тот заплакал и сказал, что немцы сожгли маму вместе с другими жителями поселка.

Братья стали обустривать свою жизнь. А осенью Георгию пришла повестка из полевого военкомата на действительную военную службу.

Всегда оставаясь патриотом своей страны, Георгий Брониславович Андреев был удостоен ордена Отечественной войны 11 степени, медалей «За победу над Германией», «За боевые заслуги», «Ветеран Вооруженных Сил СССР», медали Монгольской Народной Республики и других почетных наград.

В 2002 году Указом Президента России Георгию Вячеславовичу Андрееву присвоили звание полковника.

Г.П. ГУСТИ,
Председатель Чеховской
районной
организации
МООО ВОИ

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!

Электростальская городская организация ВОИ сердечно поздравляет с Днём «Победы» и 90-летним юбилеем БЕЛОНОГОВУ Олимпиаду Прохоровну – члена общества инвалидов.

На фронт добровольцем ушла
В дивизию артиллеристов,
Под Ржевом осталась цела –
Стреляла зениткою быстро.

Хоть годы войны унеслись,
Но в памяти неизгладимы -
Кровавые раны земли,
Потери девчонок любимых.

Но так же, как в юности взгляд:
И весел, и чист, и прекрасен,
Любовью душевной богат,
И ум благороден, и ясен.

Над нею не властны года,
Дух зла её света боится.
Душою всегда молода.
Такими Россия гордится.

Поздравить в апреле спешим
Олимпиаду с днём юбилея.
Сияние Вашей души
Сердца молодёжи лелеет.

М.Д. ТОПИНСКАЯ,
член ЭГО МООО ВОИ



Посвящается Александру Георгиевичу Жукову, участнику ВОВ, члену ЭГО МОО ВОИ



Есть Жуков Александр у нас.
Правдивость, ясность тёплых глаз
Всех потрясает глубиной.
В них жизни пульс земли родной.

Был миномётчиком в войну,
Нас защищал, свою Страну.
Всё испытал и всё прошёл,
Чуть до Берлина не дошёл.

А после пел в госпиталях
Для тех, кто потерял
Своё здоровье, иль глаза.
Пел... в горле – ком, в очах – слеза...

Об этом пишет он сейчас
Без хвастовства и без прикрас,

И о мечтах, и о горестях
В стихах, рассказах, повестях.

Как солнца свет на мир глядит,
Не суесловит, не галдит.
Душа в нём, словно на сносях,
Вмеща в лоне все и вся.

Неся вселенских красок свет,
Здоровья Вам на много лет,
Чтоб День Победы много раз
Ещё Вы встретили средь нас.

М.Д. ТОПИНСКАЯ,
член ЭГО МООО ВОИ

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

Нет, никак нельзя забыть то, о чем рассказывают участники исторических событий времен Великой Отечественной войны. С замиранием сердца и со слезами на глазах слушали люди воспоминания кавалера четырех боевых орденов и многих медалей, нашего земляка и члена Ногинской РО МООО ВОИ Михаила Ивановича Беляева, 1925 года рождения. Когда началась война, и немцы подошли вплотную к Москве, он, как и большинство подростков того поколения, рвался добровольцем на фронт. Но возраст для фронта не подходил, но зато получил боевую задачу быть связным при Центральном штабе обороны Ногинска. И связной Миша Беляев в любую погоду, на лыжах или пешком, своевременно выполнял все задания штаба. А сделать это было не легко, так как на дежурство в штаб он прибывал после того, как отрабатывал полную смену на одном из оборонных

заводов г.Электростали. А в 1943 году он стал фронтовиком и прошел славный боевой путь от Курска до Праги.

Ушедших на фронт мужчин и юношей, своих отцов и братьев, тут же заменяли жены, сестры и дочери. В их числе оказались выступившие со своими воспоминаниями труженицы тыла – врач Тамара Ивановна Дмитриевская и и проработавшая почти 40 лет на заводе НЗТА Алина Ивановна Маринич. Их выступления показали, что есть настоящая родственная связь поколений и исторической памяти у наших земляков, и что память о битве под Москвой, о первой существенной победе над немецко-фашистскими оккупантами будет жить в сердцах ногинчан вечно.

А. ПОДЛУЖНЫЙ,
инвалид 2-й группы
г.Ногинск

ПАМЯТЬ ВЕЧНА!

Уходит в историю самая кровопролитная, с многочисленными человеческими и материальными потерями Великая Отечественная война! И чем дальше мы от нее, тем дороже и ценнее становятся свидетельства очевидцев, тех, кто был ее участником, тех, кто сегодня с радостью встречает годовщину Великой Победы!

Память вечна! Пусть пройдут многие годы, но ничто не сотрет из истории страны, из нашего сознания подвиг советского народа в Великой Отечественной войне.

Мы преклоняемся перед ветеранами, перед теми, кто прошел тысячи километров по солдатским дорогам мужества, кто трудился в заводских цехах и на колхозных полях.

С праздником вас, дорогие ветераны! Пусть жизнь дарит вам только радостные минуты, доброго здоровья на многие годы, праздничного настроения!

М. ВИНОКУРОВА,
директор МУ «Центр реабилитации инвалидов «Содействие»,
Председатель Клинской РО
МООО ВОИ



НАГРАДЫ ВЕТЕРАНАМ

Власти Подмоскovie решили выплатить единовременную помощь ветеранам Великой Отечественной войны в связи с празднованием Дня Победы. Инвалидам Великой Отечественной войны и ее участники получили по 4 тысячи рублей; вдовы (вдовцы) участники войны, не вступившие в повторный брак, а также бывшие несовершеннолетние узники концлагерей и других мест принудительного содержания - по 3 тысячи рублей.

ИСПЫТАЛА ВСЕ ТРУДНОСТИ ВОЙНЫ

Сколько бы не прошло лет, но огненные дороги войны никогда не изгладятся из памяти. Я помню все: и ожесточенные бои, и стоны и кровь раненных, и наших павших бойцов. Конечно, особый след в памяти оставил долгожданный День Победы. Все мы очень радовались, плясали, стреляли в воздух. Такое не забывается.

Молодежь должна знать, какие трудности пережили мы, фронтовики, какая большая цена была заплачена за Победу. Мы защитили весь мир от фашизма, спасли свое Отечество от страшной беды.

Я люблю бывать в школах, музеях, библиотеках, выступать перед ребятами. Ведь живое слово любого ветерана доходит до самого сердца, трогает душу. Приглашают меня обычно на уроки Мужества. С удовольствием приезжаю я в сельские школы и библиотеки. К примеру, не так давно встречалась с группой школьников в библиотеке в Новошапове. Рассказала о том, как воевала.

Я лично испытала на себе все трудности войны. Участвовала в сражениях за Москву, в Сталинградской битве, в Орловско-Курской операции. Воевала в Украине, Белоруссии, Польше, Германии. В боях под Сталинградом я получила ранение в голову – осколок от фашистского снаряда зацепил меня как раз в тот момент, когда я перевязывала на поле боя одного из наших красноармейцев. Меня демобилизовали, когда нашу 76-ю Черниговскую Краснознаменную стрелковую дивизию вывели из Германии в СССР.

А боевым друзьям-ветеранам накануне великого праздника Победы хочется сказать: «Пусть вас обходят беды и не тревожат годы ран.

С Великим праздником Победы, войны минувшей ветеран».

Т. БАЛЫБЕРДИНА
г.Клин

ЛЕТ ДО СТА РАСТИ...

Нет, конечно, не без старости. Героине моего рассказа – жительнице города Лыткарино, моей прабабушке Лидии Сергеевне Гореловой – в марте исполнилось 95 лет. И хотя она инвалид второй группы, плохо слышит и плохо видит (удалены катаракты на обоих глазах), но жить она любит, не унывает и очень хочет дожить до этой круглой даты с двумя нулями.

Родилась Лидия Сергеевна в революционном 17-м году в Люберецком районе в деревне Денисьево, существовавшей возле города Дзержинский до строительства ТЭЦ-22. Ещё подростком она трудилась с сёстрами на полях местного колхоза, а с 16-ти лет стала работать на почте – сначала почтальоном, а затем телеграфисткой. В девятнадцать вышла замуж, и молодая семья переехала в 1936-м году в город (тогда посёлок) Лыткарино, куда мужа назначили начальником образовавшейся почты. Один за другим родились два сына. Но тут грянула война. Муж ушёл защищать Родину, провоевал все четыре года и дошёл до Берлина. Посёлок бомбили, и молодая мать отправила детей к деду в Нижегородскую губернию. Сама же все годы войны, заменив мужа, проработала начальником почты, и за свой доблестный труд была награждена медалью

«За оборону Москвы», а впоследствии и орден «Знак почёта». Она – ветеран Великой Отечественной войны.

После войны Лидия Сергеевна до самой пенсии проработала телеграфисткой в Лыткаринском отделении связи. Ей присудили звание «Ветеран труда». Сыновья выросли и стали работать здесь же в городе. Муж умер в 1981-м году. У нее три внуки и шесть правнуков. Сейчас она живет дружной семьей со старшим сыном и невесткой, которым уже по 75 лет. Не трудиться, кажется, она не может. Характерно, что уже будучи на пенсии, она проработала 15 лет уборщицей на Лыткаринском заводе оптического стекла. А в семье она выговорила себе право мыть полы в квартире и гладить белье. У нее до сих пор хорошая память, спокойный уравновешенный характер, она любит читать газеты и журналы (через лупу), она подвижна и в хорошую погоду по 1,5 – 2 часа ходит вокруг дома. Принимает активное участие в деятельности Лыткаринской городской организации Всероссийского общества инвалидов.



картошка, капуста, каши, мяса совсем немного, а ведь были в жизни и голодные военные и послевоенные годы. И самое главное – ежедневная трудовая активность!

Пожелаем нашей дорогой Лидии Сергеевне Гореловой доброго здоровья, благополучия в семье и, конечно, отпраздновать свой 100-летний юбилей!

**Артём НИКОЛАЕВ, правнук
г. Лыткарино**

Дорогие мои фронтовики...

Миновало 67 лет с тех пор, как отгремели последние залпы жесточайшей войны, а в памяти фронтовиков вновь и вновь встают картины былых сражений, мужественные лица тех, кто погиб, защищая Отечество. Быть может, забылись какие-то частные события. Что поделаешь, время берет свое. Но имена и поступки тех, кто всегда шел впереди, не могут, не должны быть забыты.

Память сердца неподвластна времени. Стоит фронтовикам встретиться, как тут же начинаются воспоминания о былом. И нет для них более близкой, более дорогой сердцу темы. Ежемесячно Советом ветеранов проводится встреча ветеранов всех категорий. Радуюсь и испытываю чувство удовлетворения за их активную жизненную позицию, хотя бывает ветераны передвигаются с помощью трости или в сопровождении друзей. Преклонный возраст, ранения и болезни тому причина. Каждый раз, глядя на сидящих в зале участников Великой Отечественной войны, я думаю, сколько сотен километров отшагали они под огнем врага, сколько довелось перенести им невзгод, сколько раз каждый из них смотрел смерти в лицо?

Простые скромные советские парни в возрасте 18-25 лет, составляющие основную массу рот, батальонов и полков, вместе с отцами и старшими братьями поразили мир непревзойденными моральными и боевыми качествами. Это они, мои дорогие фронтовики, вместе с миллионами мужественных советских людей вынесли все тяготы и лишения войны. Это они, воплотив в себе лучшие качества советского народа, размахнулись с такой богатырской силой, что враг едва унес ноги с нашей территории. Это они, преследуя его, пришли в центр Европы.

Да, мое поколение пережило суровую и героическую пору Великой Отечественной войны. Это время занимает во всемирной истории всего четыре года, но оно вобрало в себя столько усилий, ярости, столько человеческих судеб, встреч, разлук, слез,



радости побед, что пережитого вполне хватило бы на столетия для народов всего мира. Юность моих сверстников мечена пулями, осколками бомб, мин и снарядов, серебром кудрей и преждевременными морщинами. Они не только защитили наше Отечество, но и избавили народы мира от угрозы фашистского порабощения.

Бессмертен подвиг советского солдата, рядового нашей доблестной армии. Он, вынесший на своих плечах все тяготы войны, он, насмерть стоявший в обороне, он, бесстрашно ходивший в огонь атак, он, отдавший жизнь свою за Отечество, и есть истинный творец Победы. Его великий подвиг запечатлен в бронзе и мраморе, раскрыт в книгах и фильмах, воспет в песнях.

Тысячи и тысячи солдат всех фронтов, сыновья всех народов, населявших нашу Родину, прославили себя в боях за ее честь, свободу и независимость. Их доблесть была беспримерной. Высокими наградами отмечен их самоотверженный ратный труд.

На войне трудно всем: и пехотинцам, и артиллеристам, и танкистам, и связистам. Но они, как правило, действуют сообща, в составе своих подразделений и частей. У разведчиков положение иное. Ответственнейшие задания они выполняют неболь-

шими группами, а порой и в одиночку. В любую секунду может произойти встреча с врагом, которая требует исключительной выдержки, максимального напряжения физических и моральных сил, мгновенной реакции, разумной хитрости, находчивости. Неспроста слова «С ним бы я пошел в разведку» до наших дней звучат как самая высокая похвала. Генерал армии Иван Владимирович Тюленев о роли войсковой разведки сказал: «Разведка – важнейший и ответственный вид боевой деятельности войск. Она требует от бойца высшего напряжения его физических и моральных качеств. Человек, испытанный в разведке, может считаться выдержавшим высший, наиболее сложный экзамен, которому можно только подвергнуть бойца».

Хочется закончить свое обращение к читателям словами, прозвучавшими на одном из недавних пленумов ветеранской организации: «Если когда-нибудь усталость надломит ваше вдохновение, или грянут черные минуты невзгод, вспомните День Победы, счастье и гордость за то, что вы сделали для будущих поколений, и вам станет легче на душе». Очень добрые, душевные, а главное, очень правильные слова для осознания своей личной причастности к подвигу, который совершил во имя жизни на Земле наш народ в годы Великой Отечественной войны.

Дорогие мои собратья фронтовики! Пусть вас всечасно питает неиссякаемый источник нашей духовной силы. Никто кроме нас не защитит героическое прошлое страны от тех, кто пытается иссушить его забвением, отравить ложью. Наше дело, как мы повторяли в окопах, правое – мы победили ради жизни на земле.

Участник Великой Отечественной войны, войсковой разведчик, участник легендарного Парада Победы на Красной площади 24 июня 1945 года, ветеран Вооруженных сил и Ракетных войск Константин Сергеевич ФЕДОТОВ. Одинцовская районная организация ВОИ

ПРОЕКТ «ДЕТИ ВОЙНЫ»

Дети Великой Отечественной войны стали одной из главных ее жертв, так как она не только лишила их детства, но и отняла у многих самых близких людей. Оказавшись в пекле страданий и невзгод, дети осилили, вынесли то, что, казалось бы, и взрослому преодолеть не всегда под силу. И если они могут, то должны рассказать нам, что знают о войне, что пережили и испытали на себе, потому что и сейчас где-то так же рвутся бомбы, гибнут люди, в руины превращаются дома.

Нина Шунто (в годы войны ей было 6 лет) вспоминает: *"До войны мы жили с папой, мама умерла. Когда папа ушел на фронт, он оставил нас у тети в деревне Задоры Лепельского района. Через месяц, наткнувшись на сучок, она выколола глаз и умерла от заражения крови. И мы остались одни с маленьким братом. Пошли искать партизан, почему-то мы решили, что там наш папа. Ночевали, где придется. Помню, когда была гроза, мы ночевали в стоге сена. Таких детей, как мы, было много. И все искали своих родителей, даже если знали, что родители убиты, все равно говорили, что тоже ищут папу с мамой или кого-нибудь из родственников."*

Мне запомнился такой случай. Мы шли по деревне, и в одной хате было открыто окно. Там, видно, недавно пекли картофельные пироги. И когда мы приблизились, брат услышал запах этих пирогов, потерял сознание. Я зашла в эту хату, хотела попросить кусочек для брата, потому что он бы не поднялся. А я бы его не подняла – сил мало. В хате никого не было, я отломала кусочек пирога, и мы остались



Памятник детям войны в г. Красноярск

ждать хозяев, чтобы не подумали, что мы воруем. Пришла хозяйка, она жила одна, нас не отпустила, сказала: "Будете мои дети..."

В сорок четвертом деревню сожгли, но нас подобрала партизаны. Из партизанского отряда на самолете отправили за линию фронта. Там мы узнали, что отец погиб..."

Несмотря на горе и страдание, боль и утраты детям военной поры были присущи стремление к достойной жизни, любовь к ней, самопожертвование, сострадание, доброта, отзывчивость, трудолюбие. Обидно, что им досталось не только нелегкое детство, но

и непростая старость. А ведь именно этому поколению, "детям войны", пришлось заменить ушедших на фронт отцов и братьев и у заводского станка, и за плугом на пашне; именно им пришлось восстанавливать родные города и возрождать села, осваивать целину и космос.

Сколько их таких, что в 1941–1945 годах только появились на свет или были еще совсем маленькими и потеряли на фронтах отцов, матерей и других родственников...

Нельзя забывать военное прошлое нашей страны. Было бы справедливо считать "детей войны" участниками войны.

У нас в Подольской городской организации ВОИ состоит около 70% подольчан 1929–1945 годов рождения.

Мы собрали воспоминания нынешних бабушек и дедушек о военном детстве, о том, как им шилось в те годы, особенно тем, кто потерял на фронте отцов или матерей. Тем, кто оказался детьми в застенках концлагерей, трудился в колхозах и на заводах, помогал партизанам и Красной Армии, перенес блокаду Ленинграда. Кто прошел через все беды, что довелось испытать нашему народу в Великой Отечественной войне. Хотим, чтобы внуки знали, как проходило детство их бабушек и дедушек.

Е. РАКИТСКАЯ, Ю. ЗАВЬЯЛОВ,
члены президиума
Подольской городской
организации ВОИ,
члены Союза журналистов
России

Власти МО поддержали идею наказания за отказ трудоустроить инвалидов

Правительство Подмосковья поддерживает предложение о введении в России административной ответственности за отказ в трудоустройстве инвалидов в рамках установленных законом квот, сообщили в четверг в пресс-службе правительства.

В настоящее время в Подмосковье проживает более 500 тысяч инвалидов. Более 80 тысяч имеют нарушения функций опорно-двигательного аппарата, из них более 10 тысяч - инвалиды-колясочники. В Подмосковье также проживают более 14 тысяч инвалидов по зрению (слепые и слабовидящие) и почти девять тысяч - инвалиды по слуху (глухие и слабослышащие). Около 80% инвалидов (370 тысяч) пенсионного возраста, 16% (77 тысяч) - лица трудоспособного возраста, 4% (более 18 тысяч) являются детьми-инвалидами.

"Правительство Московской области поддержало принятие проекта федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" в части установления ответственности за неисполнение обязанности по созданию или выделению рабочих мест для трудоустройства инвалидов", - говорится в сообщении.

Ответственность работодателей вводится за отказ в выделении рабочих мест для трудоустройства инвалидов в счет установленной квоты, уточняется в сообщении.

"Для приема на работу инвалидов работодатели обязаны создавать или выделять рабочие места для трудоустройства инвалидов. К сожалению, на практике дело обстоит несколько иначе - значительная часть работодателей не выполняет свои обязательства по отношению к данной категории граждан, хотя это и предписано федеральным законом", - напоминает в материале.

Ранее председатель комитета по труду и занятости населения Подмосковья Юрий Рагозин сообщил, что 2012 году Московской области из федерального бюджета на трудоустройство безработных инвалидов, а также многодетных родителей и родителей, воспитывающих детей-инвалидов, выделят более 22 миллионов рублей.

Источник: МОСКВА, 7 июн - РИА Новости



**Фестиваль «Пасхальная радость»
прошел при поддержке
администраций
Сергиево-Посадского района
и г. Сергиев Посад,
Свято-Троицкой Сергиевой
Лавры, Сергиево-Посадского
благочиния, Гуманитарно-
благотворительного фонда
протоиерея А. Меня.**

Уметь радоваться каждому дню — талант, данный немногим. Стать выше обстоятельств и преодолеть непреодолимое — и вовсе редкий дар, свидетельствующий о недюжинной силе духа. На открытом фестивале «Пасхальная радость», проходящем в Сергиевом Посаде, не было никого, кто жаловался бы на жизнь. Оптимизм и утверждение, что жизнь прекрасна, стали доминирующим компонентом атмосферы фестиваля детских социальных учреждений России.

Традиция фестиваля была заложена в прошлом году: первая «Пасхальная радость» проходила в мае 2011 года в КПЦ «Дубрава» и представляла творчество ребят из социальных учреждений нашего района, Твери и Владимира. В этом году фестиваль, словно былинный богатырь, набрал сил и грянул мощным аккордом, объединив творческие силы шестнадцати особенных детских домов, интернатов, приютов и коррекционных школ из Твери, Казани, Владимира, Костромского и Сергиево-Посадского районов. Фестиваль поменял и площадку: в этот раз «Пасхальная радость» проходила в лучшем учреждении культуры нашего района — в ДК им. Ю. А. Гагарина. И в южном, и в гагаринском фойе дворца культуры развернулся вернисаж произведений декоративно-прикладного искусства, на стенах разместилась фотогалерея портретов воспитанников детских социальных учреждений, а в большом зале гремел необычный

УЧАСТНИКАМ – ВОЗМОЖНОСТИ, ЗРИТЕЛЯМ – РАДОСТЬ

для большинства из нас концертный марафон.

Как часто мы вспоминаем о том, что наше общество разнородно? Давно ли протягивали руку помощи тому, кто в ней нуждается? Всем ли одинаково уютно в современном обществе и насколько равны возможности предоставлены здоровым и не очень здоровым россиянам? Зрители концерта многократно задавали себе эти вопросы, искренне аплодируя мужеству, стойкости и жизнелюбию юных артистов. И слёзы, и восхищение, и осознание собственного бессилия, и самые добрые пожелания ребятам — эмоции шли из сердца каждого сидящего в зале. Зажигательный танец на инвалидной коляске, пение руками при глухоте и слепоте, вокальное выступление на ходунках — каждый номер концерта убедительно доказывал, что ограничение физических возможностей ни в коем случае не может ограничить талант. Это же подтвердили и специальные гости фестиваля — заслуженная артистка РФ Диана ГУРЦКАЯ и незрячая исполнительница из

Белоруссии Ольга ПАТРИЙ, которая не только пишет тексты и музыку, но и исполняет песни под собственный аккомпанемент.

Ведущие фестиваля, актёры театра и кино Галина СИМОНОВА и Андрей АНДРЕЕВ, стали настоящим украшением этого праздника жизни. Во время концерта они делали всё, чтобы волнующимся артистам было комфортно на сцене. Уже после закрытия фестиваля Галина Николаевна, большой друг Сергиево-Посадского детского дома слепоглухих, отпустила чувства и заметила, что общество обязано организовывать и проводить такие мероприятия: «Если мы этого не будем делать, то грош цена всем нам. К сожалению, люди проходят, не замечают чужой боли, а такие события помогают вытащить из людей лучшее. Пример Дианы Гурцкой помогает осознать цену человеческой жизни, но такого понимания современному обществу очень не хватает».

Ольга КАНАТНИКОВА
Сергиево-Посадский р-н



Жестовая песня. Текст воспитанники "Сергиево-Посадского детского дома слепоглухих" исполняют руками

И Я ВОДРУЗИЛ ЗНАМЯ ПОБЕДЫ!

Великая Отечественная война оставила большой след во многих судьбах. Несмотря на юный возраст, я, как говорится, во время Великой Отечественной войны ковал победу в тылу, работая электрослесарем ремонтной бригады в Сухоложском шамотном заводе Свердловской области.

В 1945 году, когда советские войска громили фашистов уже на территории Германии, я понял, что скоро завершится эта страшная война. И решил уволиться, чтобы продолжать учебу. Я поступил в Горно-керамический техникум в г. Богдановичи Свердловской области. Там меня избрали секретарем комсомольской организации, и я стал нештатным инструктором райкома комсомола.

В конце войны мы услышали голос Левитана, который торжественно провозгласил о Победе советского народа над фашистской Германией. Трудно описать охватившие меня чувства!

Я схватил красное знамя техникума и водрузил над зданием. Повсюду было ликование, у меня на душе была такая радость, но со слезами на глазах, потому что с фронта не возвратились мой старший брат Владимир и двое двоюродных братьев.

Поскольку мне еще во время войны отказали о добровольном зачислении в армию из-за юного возраста, я продолжал мечтать стать моряком, но жизнь распорядилась иначе.

И когда меня направляли, уже будучи студентом Харьковского института иностранных языков, английского факультета, переводческого отделения, на военную переподготовку, я с удовольствием ехал в воинские части. В результате нескольких таких переподготовок, я рос в звании до капитана административной службы, т.е. переводческой.

Я счастлив, что мне довелось внести свою лепту в общее дело.

Победа далась всем нелегко. Мы всегда будем помнить ее героев.

Я горжусь, что мне вручили удостоверение Ветерана Великой Отечественной войны, труженика тыла, медаль Великой Отечественной войны, а также вручали много юбилейных медалей.



Во время военной переподготовки

Уважаемый Илья Иосифович!

Поздравляю Вас с Днём Великой Победы.

Наш народ вынес на своих плечах бремя военного лихолетья, победил врага мощью оружия, силой духа и твердостью характера.

Ваше героическое поколение громило фашистов на фронте, отважно сражалось в партизанских отрядах, бесценно трудилось в госпиталях, на фабриках и заводах, его не сломали ни страшные испытания блокады, ни ужасы концлагерей. Мы никогда не забудем, что пережили и выстрадали дети военных лет.

Наш священный долг – сделать все возможное, чтобы Вы на деле чувствовали поддержку государства и общества.

Желаю Вам доброго здоровья, благополучия и всего наилучшего.

Президент
Российской Федерации

Д.А. Медведев

Илья ЗЕЛЕНЬИЙ

ЖИЗНЬ ПОСВЯТИЛА ДЕТЯМ

**Директору серпуховской
коррекционной школы Галине
Кузьминичне Медведевой
исполняется
75 лет**

Галина Кузьминична родилась в городе Серпухов, и окончив Московский областной педагогический институт им. Крупской, связала свою трудовую и общественную деятельность с системой образования родного города. Она прошла путь от учителя русского языка, литературы и немецкого языка в школе, до председателя Серпуховского горкома профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений. Стала директором средней школы, заведующей городским отделом народного образования г. Серпухова.

Под её руководством отдел народного образования г. Серпухова занимал I и II места в Московской области за эффективную учебно-воспитательную работу (1980 - 1983 годы).

С 1986 года по настоящее время Галина Кузьминична – директор муниципального специального (коррекционного) образовательного учреждения для обучающихся, воспитанников с ОВЗ специальной (коррекционной) общеобразовательной школы VIII вида.

Под руководством директора педагогический коллектив школы первым среди коррекционных школ Московской области разработал Программу развития. На данный момент успешно реализуется четвертая программа развития школы «Адаптивная модель коррекционной школы как фактор, расширяющий зону социальной компетентности и жизненных перспектив воспитанников с ограниченными возможностями здоровья».

Коллектив школы ежегодно принимает участие в международных научно-практических конференциях: «Информационные технологии в образовании, науке и производстве», «Современное непрерывное образование», а ученики школы традиционно являются участниками Международной научно-практической конференции студентов и школьников с проектами, направленными на ознакомление с историей родного края, его достопримечательностями, основами православной куль-

туры: «Николаевская гимназия от истока до современности» (2010 г.), «Школьное дело в Серпухове и уезде» (2011 год).

В школе проводится большая работа по ознакомлению учащихся с истоками земли русской. Для этого созданы краеведческий музей «Русская изба», передвижная выставка «Город мастеров» и музей истории школы «Наследие».

Творческий подход руководителя к педагогическим проблемам, неординарность мышления, стремление к внедрению новых подходов в обучении детей с интеллектуальной недостаточностью обеспечил возможность педагогическому коллективу приступить к осуществлению эксперимента по вовлечению в учебную деятельность детей с тяжелым интеллектуальным недоразвитием. По инициативе Галины Кузьминичны в рамках эксперимента в школе были открыты классы нового типа для детей со сложной структурой дефекта, функционирующие и в настоящее время.

Благодаря усилиям Медведевой Галины Кузьминичны школа создает условия для обеспечения конкурентоспособности учеников на современном рынке труда. В настоящее время 95% десятиклассников продолжают обучение в профессиональных училищах города и района.

Благодаря грамотно построенной управленческой деятельности директора, школа располагает необходимым набором хорошо оборудованных коррекционных, лечебно-оздоровительных кабинетов, которые помогают создавать на уроке ситуацию успеха и психологического комфорта.

Под руководством Галины Кузьминичны большая работа была проведена по информатизации учебного процесса: создан компьютерный класс, разработана программа факультативного курса по обучению компьютерной грамотности старшеклассников.

С 2008 года школа подключена к сети интернет, имеет свою электронную почту и свой сайт в сети, где, кроме информационного материала о школе, можно познакомиться с методической копилкой педагогического коллектива.

Обновлению жизнедеятельности учебного заведения способствовало активное участие педагогов и учащихся школы в различных мероприятиях городского, областного и международного уровней.



Квалифицированный уровень руководства, выработанный собственный управленческий почерк, успехи достигнутые коллективом, позволяют Галине Кузьминичне, щедро делиться опытом работы с коллегами, активно участвовать в организации и проведении семинаров-практикумов различного уровня.

За поддержку масштабных общественных инициатив Галине Кузьминичне вручен Диплом участника III съезда общественного движения «Добрые люди мира», наградной знак-медаль «Честь и польза» - за благородство помыслов и дел.

За большой вклад в развитие системы образования города Серпухова, профессиональную поддержку педагогов Галина Кузьминична удостоена званий и наград различного уровня: знак отличника образования СССР, значок отличника народного просвещения РСФСР, Почетное звание «Заслуженный учитель Российской Федерации», член-корреспондент академии общественных наук, лауреат всероссийского конкурса трудовая слава России, Почетное звание «Почетный гражданин города Серпухова», Благодарственное письмо Московской областной думы, Серебряный знак признательности «За вклад в историческое наследие города», знак Главы города «За заслуги перед городом Серпуховом».

Поздравляем Галину Кузьминичну с юбилеем! Желаем успехов, здоровья, радости и счастья! Пусть удача сопутствует во всех делах и в жизни будет множество интересных и восхитительных событий!

Серпуховские спортсмены победили в соревнованиях по бочка среди детей-инвалидов

В Подольском районе прошли открытые соревнования по бочка среди детей-инвалидов. В них приняли участие спортсмены Подольского района и города Серпухова.

По итогам соревнований в командном зачете первое место заняли юные спортсмены из клуба «Равные возможности» города Серпухова. Домой ребята привезли баскетбольный мяч, который получили в качестве приза.

*По сообщению официального сайта администрации
города Серпухова*

В Щербинке участникам Великой Отечественной войны выплатят по 30 тыс. рублей

По инициативе главы городского округа Щербинка Олега Жишко и при поддержке совета депутатов города впервые в Щербинке принято решение о выплате каждому участнику Великой Отечественной войны единовременной адресной материальной помощи в размере 30 тыс. рублей.

Всего в Щербинке, по информации управления соцзащиты, проживают 106 участников Великой Отечественной войны. Выплаты уже начались и должны быть завершены к 22 июня, Дню памяти и скорби.

На эти цели в городском бюджете выделены денежные средства в размере более 3 млн рублей.

*По сообщению официального сайта
администрации города Щербинки*

ТЕРАПИЯ ЛЮБОВЬЮ

Никто не сомневается в том, что положительные эмоции — надёжное лекарство от всех болезней. У этого лекарства нет противопоказаний, и передозировка тут вовсе не страшна. Но где в наше суетное время, наполненное заботой о хлебе насущном, набраться эмоций со знаком плюс? Есть ответ на этот трудный вопрос: если хочешь, чтобы жизнь тебе улыбнулась, сначала сам улыбнись жизни.

Вот так, с улыбкой, встречают каждого в Ленинской районной организации Всероссийского общества инвалидов. Даже если человек пришёл сюда с кучей проблем, на первый взгляд, неразрешимых, ему советуют: переходи на солнечную сторону проблемы. Да-да, есть такая сторона у каждого трудного вопроса, надо только увидеть её. И в обществе инвалидов постарайтесь помочь в этом.

Часто приходят сюда родители детей-инвалидов — и не только за тем, чтобы получить в подарок от спонсоров продуктовые наборы, постельное бельё, игрушки, одежду, билеты в цирк, театр, музей. Приходят за советом: как помочь больному ребёнку обрести веру в себя, надежду на лучшее, как научить его бороться с недугом?

— Главное, чтобы ребёнок сам захотел быть сильным, — советует председатель Ленинской районной организации ВОИ Раиса Фроловна Шлыкова. — Его желание — мощная движущая сила, она обязательно должна заработать в детстве. Давайте вместе поможем ему стать смелым, ведь смелость — начало победы.

В своё время смелым было решение открыть в 1993 году в Видновском оздоровительно-образовательном центре «Дельфин» группу для детей-инвалидов. Это решение приняла директор центра Гульнара Джамаловна Романадзе. Очень настороженно, с опасением относились родители к занятиям плаванием в бассейне. Группа занималась в строго определённые часы, родители сопровождали детей и в раздевалках, и в ванне бассейна. Дети-инвалиды занимались обособленно и даже, когда тренеры-преподаватели О. В. Шнарева и В. Г. Страшко начали занятия с детьми по разработанной ими специальной программе, родители просили: «Пусть дети плавают сами по себе».

Внимание и доброжелательное отношение администрации и сотрудников центра «Дельфин» к детям и родителям, советы председателя районной организации ВОИ занимать плаванием дали блестящие результаты. Ежегодно

в декабре для детей с ограниченными возможностями здоровья в центре стали проводиться соревнования, посвященные Международному дню инвалидов. Поздравить и поддержать детей приходят представители администрации Ленинского муниципального района, администрации городского поселения Видное, Ленинского управления социальной защиты населения, Управления образования, родственники и знакомые детей.

После открытия обособленного подразделения центра «Дельфин» в посёлке Развилка Ленинского района ещё большее количество детей с ограниченными возможностями здоровья стали заниматься в секции, которая получила яркое название «Самоцветы». Почему такое название? Каждый ребёнок с ограниченными возможностями здоровья сродни самоцвету, все грани которого под рукой мастера обретают свою красоту, гармонию. Роль мастера взяли на себя тренеры. С 2007 года занятия в этой группе, которая насчитывает около 40 воспитанников, проводят молодые тренеры-преподаватели по адаптивной физической культуре Татьяна Юрьевна Захарова и Михаил Сергеевич Болдырев.

Разработанная в центре «Дельфин» и успешно реализуемая программа «Солнечный берег» ставит целью создание условий и механизма развития системы реабилитационного и спортивно-оздоровительного образования детей с ограниченными возможностями здоровья, совершенствование двигательных способностей, социальную адаптацию, расширяющую круг общения и эмоционально насыщающую жизнь детей. Не удивительно, что программа в 2009 году заняла первое место в Московском областном конкурсе социальных проектов (программ) интеграции в общество молодёжи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации, в номинации «Интеграция молодёжи с ограниченными возможностями в общество».

Эта программа предполагает реализацию двух основных направлений: обучение жизненно необходимым навыкам с рекреационно-оздоровительной направленностью; отбор и подготовку перспективных пловцов для участия в соревнованиях среди разных категорий инвалидов. Все необходимые средства для осуществления этих направлений в центре «Дельфин» имеются: это и специализированное оборудование для плавания, и кресло-трансформер для спуска в воду, инфракрасная кабина, сауна, тренажёры, специальные

медицинские приборы для измерения напряжения мышц и многое другое.

Группа «Самоцветы» занимается пять раз в неделю: дети плавают в бассейне, занимаются в тренажерном зале, посещают сауну, им делают расслабляющий массаж. Причем, занятия в группе — бесплатные! За время занятий дети стали более общительными, уже не стесняются своих сверстников, занимающихся в группах спортивного и оздоровительного плавания. Более того, дети с ограниченными возможностями здоровья принимают участие в проходящих в «Дельфине» соревнованиях наравне со здоровыми детьми.

Первая крупная победа программы «Солнечный берег» — это участие детей с ослабленным здоровьем на чемпионате и первенстве Московской области по плаванию среди людей с поражением опорно-двигательного аппарата, проходившем 14 февраля 2009 года в г. Волоколамске. Здесь воспитанники центра «Дельфин» Настя Евтюкова и Даша Венчикова заняли почетные 1-е и 2-е места, а десятилетний Вадим Тюрин был четвёртым. По результатам этих соревнований воспитанники «Самоцветов» были зачислены в сборную команду Московской области для участия в чемпионате и первенстве России по плаванию среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата.

Воспитанники тренеров-преподавателей Т.Ю. Захаровой и М.С. Болдырева, а их было трое — Настя Евтюкова, Даша Венчикова и Вадим Тюрин и здесь показали хорошие результаты. Настя выполнила нормативы кандидата в мастера спорта на дистанции 100 метров на спине, 1-го взрослого разряда на дистанции 200 метров комплексным плаванием, заняла 2-е место на дистанциях 100 метров баттерфляем и 200 метров комплексным плаванием, 3-е место на дистанции 400 метров вольным стилем. Даша, которая занимается плаванием в центре с 5-летнего возраста (ей сейчас 15 лет) заняла 2-е место на дистанции 50 метров вольным стилем, а самый юный воспитанник «Дельфина» Вадим Тюрин, принявший участие в первенстве России, на этой дистанции показал 7-й результат.

А на прошедшем 4 мая 2009 года открытом Кубке г. Троицка по плаванию среди детей с ограниченными возможностями здоровья «На троичкой волне», посвященном празднованию Дня Победы, команда центра «Дельфин» города Видное и посёлка Развилка «Самоцветы» заняла все призовые места

в разных номинациях и на различных дистанциях.

С тех пор и по сей день дети с ограниченными возможностями здоровья из Ленинского района — непременные участники всероссийских соревнований по плаванию среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата и непременные их победители и призёры. В 2011 году такие соревнования проходили в г. Дзержинске Нижегородской области. Вадим Тюрин стал обладателем двух серебряных и одной бронзовой медали, Дарья Венчикова — серебряной и двух бронзовых.

Тот, кто хочет быть здоровым, отчасти уже выздоравливает. Это доказывают своим личным примером дети, занимающиеся по программе «Солнечный берег». Их успехам радуются не только в родной организации ВОИ, но и в Ленинском районе в целом, во всей Московской области.

Четырнадцатого октября 2011 года в г. Троицке прошла торжественная церемония вручения грантов губернатора Московской области. Заслуженные награды получили 150 детей с ограниченными возможностями здоровья, которые сумели ярко проявить себя в учебе, научной деятельности, спорте и творчестве.

Такой вид поощрения талантливой молодёжи существует в столичном регионе с 2008 года. Размер гранта и количество его обладателей постоянно увеличиваются. На тот момент он со-

ставлял 24000 рублей. А уже с нынешнего года премия вырастет до 50000, её получат 300 детей-инвалидов.

Пятеро воспитанников центра «Дельфин», занимающиеся в группе для детей с ограниченными возможностями здоровья, — Дарья Венчикова, Георгий Джигоев, Полина Клименко, Вадим Тюрин и Валентин Цыганов получили гранты губернатора Московской области за выдающиеся успехи в спорте: победы и призы во всероссийских соревнованиях, первенства Московской области, чемпионатах Ленинского района, спартакиадах городских и сельских поселений района, матчевых встречах с воспитанниками подмосковных центров и клубов.

Великий чешский педагог Ян Амос Коменский говорил: «Дети охотно всегда чем-нибудь занимаются. Это весьма полезно, а потому нужно принимать меры к тому, чтобы всегда у них было что делать». Такие меры со всей любовью к детям принимают их талантливые тренеры.

В конце 2011 года в Санкт-Петербурге проходил финал IX Всероссийского конкурса педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям», в котором участвовали 83 победителя региональных и всероссийского заочного этапа конкурса из 40 субъектов Российской Федерации. Ленинский район Московской области представляла Татьяна Юрьевна Захарова, тренирующая детей с огра-

ниченными возможностями здоровья. Она стала дипломантом 3-й степени Всероссийского конкурса! Педагоги центра «Дельфин» второй раз принимают участие в таком конкурсе и второй раз добиваются ярких результатов. В 2010 году Московскую область представлял тренер-преподаватель по плаванию Андрей Геннадьевич Шишин, награждённый специальным призом Комитета по физической культуре и спорту Санкт-Петербурга – города, где проходил конкурс.

Мы должны сами верить в то, чему учим наших детей. Это золотое правило педагогики взяли на вооружение тренеры детей с ограниченными возможностями здоровья, родители, руководство Ленинской районной организации Всероссийского общества инвалидов. И оно эффективно работает.

Непросто поставить ребёнка на ноги, — особенно больного ребёнка. Как важно вселить в него уверенность в своих силах! Ещё древнегреческий философ Сократ говорил: «Нельзя врачевать тело, не врачая души». Терапия любовью даёт поразительные результаты. В Ленинском районе убеждают в этом на конкретных примерах. И как радостно бывает слышать от родителей детей с ограниченными возможностями такие слова: «Мой ребёнок стал сильнее, увереннее. Он стал другим!»

**Этери КОБЕРИДЗЕ
г. ВИДНОЕ**



Группа «Самоцветы» со своими тренерами

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С ЮБИЛЕЕМ!

Председателей:

Домодедовской РО – **КОРОСТЫЛЕВА ВЯЧЕСЛАВА ВАСИЛЬЕВИЧА**
Красноармейской ГО – **КОВАЛЕВУ ВАЛЕНТИНУ ДМИТРИЕВНУ**
Подольской ГО – **ЛИПАТОВУ НАТАЛЬЮ АЛЕКСАНДРОВНУ**

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Председателей:

Щелковской РО – **БАРЫКИНА ВЛАДИМИРА ГЕОРГИЕВИЧА**
Лобненской ГО – **ЗОЛОТАРЕВУ НАТАЛЬЮ МИХАЙЛОВНУ**
Коломенской ГО – **СОЛОМАТИНУ АЛЛУ АЛЕКСЕЕВНУ**
Чеховской РО – **ГУСТИ ГАЛИНУ ПАВЛОВНУ**
Орехово-Зуевской ГО – **СТОЛЕТОВА ВЯЧЕСЛАВА НИКОЛАЕВИЧА**
Подольской РО – **ПОДХВАТИЛИНУ ЛИДИЮ ЕГОРОВНУ**
Пушкинской РО – **УДАЛОВА ВИКТОРА ПАВЛОВИЧА**
Пущинской ГО – **СЕЛИХОВУ МАРИЮ АНАТОЛЬЕВНУ**
Королевской ГО – **ПЬЯНКОВА АЛЕКСЕЯ АЛЕКСЕЕВИЧА**
Каширской РО – **ШАДСКОГО НИКОЛАЯ ИВАНОВИЧА**
Железнодорожной ГО, заместителя Председателя МООО ВОИ –
ТЕРЕХИНУ СВЕТЛАНУ БОРИСОВНУ.



**Желаем
вам
доброе
здоровья,
семейного
счастья
и дальнейшей
благородной
работы
на благо
нашего
Общества!**

СУДЬБА СОЛДАТСКАЯ

Иван Сергеевич Панков родился в 1925 году в селе Покровское, которое теперь находится на территории Рязанской области. Ваня Панков, окончив 7 классов, начал работать в Москве, на заводе им. Лихачева слесарем по ремонту электрокаров. А тут и война началась. В апреле 1943 года Иван получил повестку явиться в Подольский военкомат, откуда его направили учиться во Львовское военно-пехотное училище в город Киров. Обучение было рассчитано на один год. Но уже через полгода недоучившего его бросили под Орел, в город Мценск. Там ему присвоили звание старшего сержанта. Попав в 518-й Краснознаменный стрелковый полк, стал командиром пулеметного расчета. Через некоторое время Панкова назначили помощником командира взвода разведки. Однажды получили приказ срочно взять «языка». В 2 часа ночи подобрались к немецкой траншее и столкнулись с немцами. Панков бросил в них гранату, но немец тоже кинул гранату, и Панкова задело а правую стопу и поясницу, в госпитале достали 28 осколков. За эту разведку его наградили орденом Красной Звезды.

После госпиталя Панков вернулся в свой полк уже в Белоруссию, и его назначили командиром стрелкового взвода. В июне 1944 года немцы отступали. Однажды под Бобруйском взвод бросили на окружение отступавших немцев. Патронов осталось мало, и выход был один – пробиваться. Как только Иван поднялся, чтобы скомандовать на прорыв, как рухнул без сознания – немецкая пуля прошла через всю его грудную клетку и застряла у левого предплечья. Панкова спасло то, его услышала находящаяся неподалеку переводчица дивизии и вызвала помощь. Он сменил несколько госпиталей, полгода находился в Грузии, в Цхалтубо. Потом его отправили в Домодедово вместе с сопровождающей медсестрой. Уже в Москве ему сделали очередную операцию и после выздоровления в 1946 году он пошел работать на завод. А после ухода на пенсию все эти годы работает в Совете ветеранов микрорайона Северный города Домодедово.

Редакция газеты «Луч надежды» желает Ивану Сергеевичу Панкову доброго здоровья, семейного счастья. С праздником Вас – Днем Победы!

Илья ЗЕЛЕНЬИ

Учредитель газеты
МООО ВОИ

Председатель МООО ВОИ
Н. И. ЗЕЛИКОВ

127006, Москва
ул. Садовая-Триумфальная,
д. 10/13, стр. 1
Тел./факс: 699-91-03,
Тел.: 699-47-63
moovo@moovo.org
сайт: moovo.org

Отпечатано
Заказ №
Тираж 500 экз.
Типография
«Алвиан»

луч надежды

Главный редактор
И. И. ЗЕЛЕНЬИ